一辆电瓶车送100公斤货?

喜茶门店经理与外卖骑手勾结骗取运费13万元

□记者 翟梦丽

本报讯 一辆电瓶车居然能送 100 多公斤的货物?! 原来是外卖配送人员与喜茶门店经理勾结,利用公司补送单结算漏洞,恶意虚构订单 800 多笔,先后套取快递配送费 13 万余元。日前,徐汇警方结合夏季打击整治"百日行动",破获了这样一起诈骗案,抓获嫌疑人 11 名。

今年7月,喜茶公司负责人 王先生向龙华派出所和徐汇经侦 支队报案称,发现1至3月间, 有人利用公司补单漏洞,大量骗 取快递补送费用,金额达到13 万余元。由于奶茶成本不高,补 送单平时较少,最多也就在 3000元以内,所以公司一般不 会记录留档。但公司各门店是与 特定快递公司签约月结配送费 的,因此公司从快递公司查询数 据中发现了疑点。

所谓补单,就是茶饮门店发 现送餐过程中遇到奶茶打翻或做 错等情况,店长会在专用工作手 机上通过指定快递软件再让骑手 补送一单给外卖顾客;另外,当 这个门店需要从另一家门店调配 水果、杯子、吸管等物料时,店 长也会让熟悉的骑手先去跑腿, 再根据实际拿到东西的重量多少 补下一个外送单,用于与骑手结 算配送费。

这些操作都离不开一部专用 的工作手机,该手机绑定了门店 的指定外送软件账号和银行卡, 只有店长和值班经理才知道密 码,所以民警判断,内外勾结作 案的可能性极大。

从王先生提供的异常补送单来看,基本都集中在同一家门店。根据下单时间,民警查阅调取了相关门店监控,发现当天值班经理朱某和王某曾将工作手机交给过一名穿骑手服装的人,经王先生辨认,此人系某快递公司负责该区域配送的组长杨某。而杨某在门店工作手机上下了很多单,再用自己手机接单,但之后也没有任何取货送货的动作。

民警随即将三人传唤到公安

机关进行讯问。在各种证据面 前,三人交代了作案经过。原 来,杨某因工作原因与朱某、王 某熟识,在其手下的骑手发现补 单漏洞后, 杨某就动起了发财的 歪脑筋,通过宴请、发红包等方 式贿赂朱某、王某, 使其放任自 己操作门店工作手机虚假补单。 杨某将朱、王二人作为订单收货 人,将配送重量调整到50至 100公斤不等,下单完成后,系 统自动派单,杨某分配给自己小 组的骑手接单,等订单时间差不 多了就让骑手点击完成配送,并 不需要实际配送,这样一单配送 费就进来了, 杨再与手下的骑手 平分。正常补单的配送费在每单 9.8元,但加重分量后,最高可 达每单 200 余元。但一般门店间 的物料调拨也就在5到10公斤, 100 公斤的东西, 骑手的电瓶车 根本无法配送。

目前,杨某、王某、朱某3人已被依法刑事拘留,参与补单诈骗的8名骑手被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步调查中。

上千把非法枪支、管制刀具被集中销毁

上海警方今年收缴仿真枪500余支、管制刀具1500余把

□记者 翟梦丽

本报讯 根据全国公安机关夏季治安打击整治"百日行动"部署,在公安部第一督察组的实地指导下,上周五上午,上海警方集中销毁了一批收缴的仿真枪、管制刀具。记者了解到,今年以来,上海持续严厉打击整治枪爆违法犯罪活动,收缴仿真枪500余支、管制刀具1500余把,对12人采取了刑事强制措施。

近年来,上海公安机关多措并举、 有力推进,不断提升管控效能,及时 消除涉枪涉爆安全隐患。强化清查收 缴,上海公安机关组织警力深入排查 易滋生枪爆隐患地区,加大道口等区域的查缉力度,及时发现收缴非法枪爆物品,全力指导涉枪爆从业单位严格落实流向管理制度和各项安全管理措施,严防发生各类案事件。深化网上清理,上海公安机关以电商平台、搜索引擎和各类软件为重点,开展涉枪涉爆信息巡查,清理违法有害信息。全力宣传发动,上海公安机关坚持以案释法,震慑违法犯罪分子,引导群众支持参与,主动上缴、踊跃举报。通过广泛的宣传发动,上海警方得到了社会各界和市民群众的大力支持,有不少群众和单位主动上交枪爆物品,也有热心市民积极举报枪爆违法犯罪线索。

男子做完核酸竟"顺走"扫码手机

采样人员机智"反钓"揪住窃贼

□记者 胡蝶飞

本报讯 如今,街头巷尾设置的 24小时核酸采样亭为广大市民开展核 酸检测提供了许多便利,这背后更离 不开核酸采样医护人员的辛苦坚守与 默默付出。但令人意想不到的是,竟 然有人在凌晨趁着采样员小憩之际, 对扫码用的手机伸出了贼手。

8月14日早上九时许,静安警方接到某核酸采样亭工作人员钟女士的报警,称有人偷走了核酸检测点用于登记扫码的手机。当民警赶到钟女士所在的位置后,发现现场还有另一名男子。钟女士告诉民警,正是该男子在8月12日凌晨偷走了用于检测扫码的手机

通过查阅公共视频民警发现,12日凌晨4时许,钟女士在位于天通庵路止园路路口的一处核酸检测点内进行采样,毕某驾驶电瓶车过来后便在附近来回游荡,还一度在检测点逗留,十分可疑。数分钟后,现场排队做核酸的人陆续离开,毕某便趁钟女士伏

案休息之际拿走了手机并迅速离开。 不过,逃之夭夭的毕某又是怎么

被钟女士给揪住的呢?

据钟女士说,自己醒来发觉手机不见后,很快意识到极有可能是被当时做核酸的人给顺走了。经过仔细回忆,在现场来回游荡的毕某便成了她的第一怀疑对象。由于毕某登记了手机号码,钟女士打通了毕某的电话,为了不引起对方怀疑,钟女士佯装寄递人员,让毕某约定地点现身领取快递。最终,钟女士在法院门口附近揪住了毕某,随即便报了警。

经审讯,毕某对偷窃手机的行为供认不讳。毕某称,当日凌晨自己来到该核酸采样亭时,正好看到了钟女士身旁一台用于扫码的手机,顿时起了贪念。随后毕某在做核酸时趁机用自己的上衣盖住了手机,之后便窃走了手机。得手后他将手机以 630 元的价格转手售卖。

目前,毕某因盗窃已被静安警方依法处以行政拘留,被其偷走的手机也已被警方追回。

假冒"美心"月饼、大闸蟹违法经营

上海公布一批时令商品经营行为违法典型案例

□见习记者 陈友敏

本报讯 销售假冒"美心" 月饼、虚假宣传"太湖大闸蟹"……近日,上海市市场监管局公 布一批时令商品经营行为违法典 型案例。

据市市场监管局披露,2021年9月15日,青浦区市场监管局根据举报线索,联合市公安局青浦分局对青浦区崧泽大道6555号1308室开展联合执法检查,当场查见上海南崆实业有限公司在此从事月饼销售经营活动。

经查,该公司从某微信用户 处购买了涉嫌侵犯注册商标专用 权的"美心流心奶黄"月饼 198 盒、"美心流心四式月饼"43 盒,并通过微信方式销售给广州市某公司,销售价格220元/盒,共计货值金额53020元。根据商标权利人出具的鉴定证明,当事人销售的上述"美心"品牌月饼属于侵犯其注册商标专用权的商品。

当事人销售侵犯商标专用权的商品的行为,违反了《中华人民共和国商标法》第五十七条第(三)项规定,因达到行刑衔接标准,青浦区市场监管局于2021年9月16日依法将本案移送公安机关处理。 在上海瑾钰超市有限公司虚

任工母理铁超巾有限公司虚假宣传商品产地案中,2021年 11月,普陀区市场监管局依法对上海瑾钰超市有限公司进行检查。发现当事人在其经营的店堂 内张贴"太湖大闸蟹""太湖虾"的商品名称字样,销售大闸蟹、河虾水产品,宣传该店销售具有产地特征的太湖大闸蟹、太湖虾、太湖河虾。

经查,当事人销售的上述商品实际为购自浦东新区一水产行处的普通大闸蟹和河虾,并非太湖地区产品。当事人为了便于销售,擅自张贴了上述商品名称字样,对涉案产品进行虚假宣传。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款的规定,鉴于当事人在案发后能积极改正且违法时间较短、违法所得较少,2021年12月28日,普陀区市场监管局酌情对当事人作出罚款1万元的行政处罚。

男子凌晨酒后落水 民警5分钟营救成功

□记者 翟梦丽

本报讯 "一晚上都没睡,到家后好好睡一觉,什么事都会过去的。"民警瞿乐耐心开导着落水男子。8月20日凌晨,一名男子酒后坐在滨江步道围栏上不慎落人黄浦江中。边防和港航公安分局民警果断下水施救,仅用5分钟便完成救援工作。目前,该男子生命体征平稳。

8月20日1时许,边防港 航分局外滩水上派出所民警瞿乐 在例行开展巡逻任务途经天文台 附近水域时,隐约看到江中有一 人影在漂浮,当即驾驶公安艇赶 往现场查看。民警到场后发现一 名男子落水,立即开展现场救援 工作。

"落水男子完全不会游泳,一直在扑腾,我当时给他抛了3次救生圈,但他由于出现溺水反应和过度紧张,都未能成功抓住救生圈,所以我只能采取下水人力救援的方式了。"瞿乐一边擦



着湿漉漉的头发一边告诉记者。 经了解,该男子因感情受挫,于 前一天 20 时喝完酒后坐在滨江 栏杆上散心,意识恍惚之间不慎 落人江中。当时正值涨潮,水位 已没过男子头顶,且凌晨时分, 黄浦江中能见度极低,瞿乐顶着 湍急的水流游向落水者,双手奋 力将其托举出水面,为其套上救 生圈后拉向公安艇。最终用时 5 分钟,成功赢下这场与死神的赛 跑。目前,该男子生命体征平 稳,警方在对他进行急救和心理 疏导后,已成功联系其家属开展 后续工作。

据了解,边防港航分局在夏季打击整治"百日行动"中针对夏季涉水警情高发情况,为提升处置效能、切实增强群众安全感,目前正采取24小时全天候值班备勤制度,并派驻公安巡逻艇在外滩重点水域开展定点驻守,为第年本市水域安全网时刻

奖金20万"文学大赛"靠打赏冲名次?

闵行警方破获一起涉嫌网络信息诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 号称举办群众"文学"等大赛,参赛作品需打榜、点赞、刷礼物,名次第一即可获得现金20万元及名贵年份白酒,可无论花费多少打赏钱,实则最终的奖品就是一支笔。近日,上海闵行警方在全区范围内组织开展夏季打击"百日行动"中,破获一起涉嫌网络信息诈骗案件,童某某、徐某某等21人因涉嫌网络信息诈骗罪被依法采取刑事强制措施。

今年3月,张女士在某手机APP上看到一个可以免费参加文学比赛的广告,获奖者有丰厚的奖品,前两名更可平分20万元现金奖励,于是按要求提交了姓名、手机号等个人信息。随后,一名自称是"宋老师"的微信账号添加了张女士,并发给张女士一个"文学典范"大赛的征稿链接。"宋老师"告知张女士,最终名

"宋老师"告知张女士,最终名次由点赞排名决出,可以购买一些"礼物"给作品增加点赞数"冲"名次。在两个多月的时间里,张女士和她的朋友共花费6000余元购买虚拟礼物"冲"名次。2个月后,"宋老师"联系张女士称其获奖了,但名次在100

名内, 奖品仅为一支普通的笔。

经警方开展进一步核查后发现,该企业法人为童某某,主要负责比赛平台搭建、投放广告"引流"等,但很少在公司露面。平常都由徐某某具体负责,下设5个业务小组,业务小组的工作主要是通过话术吸引被害人参赛,每个小组由3至4名女性工作人员组成。

该公司以在网上举办诗词书画、收藏文玩等各类比赛为名,虚构巨额大奖(高额现金、豪华游轮游、茅台30年等),诱使被害人参加比赛。参赛者想赢得比赛,必须不断充值购买虚拟礼物增加"点赞"排名。但是排行榜前几名的"作者"实则为该公司添加的虚拟账号,公司后台可随意设置这些虚拟账号的"点赞"数。比赛期间,公司业务员会通过话术,不断诱使被害人充值购买虚拟礼物以增加"点赞"数。经初步估算,涉案金额在30万元以上。

8月1日,潜逃在外省市的童某 某在厦门机场被警方抓获。目前,童 某某、徐某某等21人因涉嫌网络信息 诈骗罪被闵行警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步审理中。